
 
 

(一財)日本海洋レジャー安全・振興協会では、学生を対象に「海に親しみを感じ、海の大切さを 

知ってもらう」ための環境教育としての海藻おしば教室（出前講座）を行っています。 

今年度は東京都、神奈川県、静岡県、茨城県の小学校を訪問し「海藻おしば作り」を楽し 

んでもらう予定としております。 

神奈川県三浦市立初声小学校で下記内容により「海藻おしば教室」を開催しましたので報告致します。 

 

１．場所 ：三浦市立初声小学校（三浦市初声町下宮田３７２８） 

２．開催日：平成３０年６月１３日（水）１０：３５～１２：１０ 

３．対象者：４年生 ２クラス（８２人）、先生 

４．講師 ：海藻おしば協会 会長 野田様 認定講師 高山様 /事務局 尾澤様 

５．海藻おしば教室の概要 

 

レクチャーレクチャーレクチャーレクチャー：：：：海藻と地球環境の話・ビデオ（海藻の生態・海藻が作る海の森、海の森と 

         地球環境）  

       

 

                                 

 

 

               

 

 

 

 

【校長先生のご挨拶】                        【当協会とふね検の紹介】 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

【海藻の働き、特徴の説明】       【海藻の生態、海の森の働き等ビデオ鑑賞】 



 

●●●●ラミネート加工してラミネート加工してラミネート加工してラミネート加工して

学校に送ります。学校に送ります。学校に送ります。学校に送ります。    

    

●楽しみに待っていて●楽しみに待っていて●楽しみに待っていて●楽しみに待っていて

ね！ね！ね！ね！    

実技実技実技実技：：：：海藻を素材としたおしば作り（ハガキの制作） 

                             

 

 

 

 

 

【ＤＶＤの実技説明       【海藻の綺麗さに驚き】      【~何を作ろうか？】 

               

                             

                  

 

 

      

            

【先生も集中して作成中】               【だんだんと出来あがって】 

                    

 

 

 

 

 

【ふね検も人気】               【素晴らしい作品が出来ました】 

          

                         

                                    

 

 

 

                          

 

  

 

 

 

 

 

 

海藻おしば教室についてのお問合せ海藻おしば教室についてのお問合せ海藻おしば教室についてのお問合せ海藻おしば教室についてのお問合せ    

一財）日本海洋レジャー安全・振興協会 

企画振興部 振興課 神田☺ 

メール：kanda@kaiyo-reja.gr.jp 



【【【【実施後のアンケート結果実施後のアンケート結果実施後のアンケート結果実施後のアンケート結果】】】】    

 参加した４年生８２人（アンケート参加は７７人）に海藻おしば教室終了後行ったアンケートの結果は

以下の通り。 

①マリンレジャー体験等①マリンレジャー体験等①マリンレジャー体験等①マリンレジャー体験等（図１）    

・既に体験済みのマリンレジャーは、 

 海水浴(81%)、釣り(62%)、潮干狩り(44%)、 

 その他(34%)、クルージング(22%)の順。 

  

・今後体験したいものは、釣り(74%)、潮干狩り 

 (62%)、クルージング(57%)、海水浴(47%)、 

の順。 

 

②海藻おしば教室の印象②海藻おしば教室の印象②海藻おしば教室の印象②海藻おしば教室の印象（図２） 

・「海の森」の話は「わかった」と答えた生徒は 

 ７２人(94%)、「難しかった」３人(4%)、 

 「どちらちもいえない」２人(2%)であった。 

・「楽しかった」は７７人(100%)、またやりたい 

 は７６人(99%)であった。 

 

③【驚いたこと・感じたこと等】③【驚いたこと・感じたこと等】③【驚いたこと・感じたこと等】③【驚いたこと・感じたこと等】（図３） 

・「海藻おしば教室」に参加してみて感じた 

 ことは「楽しさ」が最も多く４８％であっ 

た。 

・「海の大切さ」が３６％。 

・「海藻の美しさ」は１６％であった。 

 

④「海藻おしば」作りの時間④「海藻おしば」作りの時間④「海藻おしば」作りの時間④「海藻おしば」作りの時間    

・「ちょうど良かった」が最も多く６０人(78%) 

 であった。 

・「短かった」も１６人(21%)いて、作る時間が 

 少なかったと感じた生徒もいた。 

・「長かった」も１人(1%)であった。 

・作品も様々な海藻を駆使し、力作ぞろいで 

 あった。 

 

⑤その他⑤その他⑤その他⑤その他    

・一緒にご参加頂いた先生に今後やってもらいたい海洋体験学習を尋ねたところ「潮干狩り」、「釣り教室」、

「海を題材にした鑑賞会」、「ボート・ヨット・カヌー等の乗船・操船等」、があげられた。  

図２　海藻おしば教室の印象
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図３ 驚いたこと・感じたこと等(自由記載)
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図１ 体験済み・今後体験したい海の遊び
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